

Izvještaj sa suđenja optuženom D. Vasiljkoviću

Županijski sud Split, 21.-23., 28. i 29. studeni 2016.

Dokazni postupak nastavljen je, čitanjem iskaza dvojice svjedoka, danih 2006, tijekom istražnog postupka, u međuvremenu preminulih. Potom je, u odnosu na zatvor u kninskoj tvrđavi, ispitan svjedok – oštećenik Osman Vikić. O inkriminacijama koje se vežu uz napade na policijsku postaju Glina, Gornji Viduševac i Jukinac 1991., svjedočila su trinaestorica nekadašnjih pripadnika MUP -a RH i zapovjednik Teritorijalne obrane općine Glina.

Osman Vikić radio je kao policajac u Zadru kad su ga kod Udbine, gdje je došao roditeljima, zarobili “martićevci”. Odveden je u Knin, u improvizirani zatvor u kninskoj tvrđavi, a na ispitivanju optuženi D. Vasiljković, kojeg je tada jedini put vidio, opalio mu je pljusku. Neke zatočenike navedene u optuženom aktu, ustvrdio je, u zatvoru nije vidio. Ozlijede, poput frakture lubanje, prijelom rebara, upale pluća, koje je zadobio tijekom gotovo dvadesetodnevnog zatočenja, okvalificirane su kao teške tjelesne ozljede.

“ Napadom na policijsku postaju u Glini, 26. srpnja 1991. rukovodio je Kapetan Dragan, Njegovi ljudi bili su na terenu skupa s pripadnicima dragovoljačkih odreda. Svojim vojnicima izdavao je zapovijedi i davao upute motorolom i na drugi način putem sustava radio komunikacije. Napadima na Gornji i Donji Viduševac i Jukinac, koji su uslijedili odmah nakon napada na policijsku postaju Glina, rukovodio je Stanko Divjakinja, zapovjednik dragovoljačkih odreda”, objasnio je ex zapovjednik TO Glina.

Ostali svjedoci opisali su napad na policijsku postaju u Glini, potkraj srpnja 1991. Ne znaju tko je zapovijedao napadom, tijekom kojeg je, po navodima optužnice, bilo dvoje smrtno stradalih te su uništene i oštećene obiteljske kuće kao i lokalna crkva, ili o tome imaju tek posredna saznanja. Tadašnji zapovjednik policijske ispostave u Gornjem Viduševcu, Slavko Kaurić, ustvrdio je da su napad izveli pripadnici tzv. “Šiltova”, odmetnute skupine srpskih paravojskih snaga.

Svjedoci su rekli da su neki civilni objekti, škola, župni dvor primjerice, bili su pretvoreni u vojne objekte, odnosno u njima je bilo locirano zapovjedništvo hrvatskih snaga. U okolnim kućama noćili su povremeno vojnici koji su u smjenama držali položaje. Vojna nadmoć protivnika bila je evidentna. Rezervisti su, uoči napada stigli u čak 15-tak kamiona, iz 10-15 tenkova na Jukinac je svakih par sekundi ispaljivano i po nekoliko granata. Hrvatske snage brojale su na tom području 135 policajaca.

Sljedećih desetak svjedoka bit će ispitano na ročištima zakazanim za 19., i 20. prosinca 2016.

Izvještaj sa suđenja optuženom D. Vasiljkoviću

Županijski sud Split, 19. prosinca 2016., 01., 02., 07., 08. veljače 2017.

Zatočenje u Kninskoj tvrđavi te napade na Glinu, Jukinac i Viduševac opisalo je 20 svjedoka i svjedokinja. Ovom broju treba pridodati i nekolicinu umirovljenih pripadnika MUP-a RH koji su opisali događaje u staroj Kninskoj bolnici, koja je također služila kao improvizirani zatvor, no nije dio optužnog akta.

Supruga i sin poginulog tijekom napada na okolicu Gline, Nikole Regica, nisu očevici događaja, ali čuli su da je ustrijeljen u trbuh hicima s pozicije na kojoj je bio stacioniran tenk. Ne znaju kada i da li su uopće srušene kuće mještana. Drugi pak svjedoci izjavljuju da je tada oštećeno najmanje pet-šest kuća dok je drastičnija šteta na civilnim objektima nastala u "Oluji". Pripadnici hrvatskih policijskih snaga bili su smješteni u kućama, po navodima svjedoka, njih 25-30. Također, 10-20 naoružanih mještana činilo je organiziranu grupu otpora i davalo stražu u selu.

Supruga novinara stradalog tijekom napada na Jukinac kao svjedokinja po čuvenju, također je ispitana. U vrijeme suprugove pogibije bila je u Münchenu, a o okolnostima njegove smrti doznala je od kolega koji su bili na terenu, ali i lokalnog stanovništva s obzirom da je nakon Oluje otišla u Jukinac. Rekla je da je na vratima automobil u kojem je bio pogođen njen suprug bila vidljiva oznaka PRESS. No, na fotografijama koje su joj predočene oznake nije bilo.

Novinar Nacionala kao očevidac događaja, potvrdio je da je vozilo u kojem su bili njemački novinari imalo veliku i uočljivu oznaku PRESS. Prepričao je da je oko 19 sati naišao BMW s novinarima te ga je vozač pitao gdje je Glina. Odgovorio mu je da ne ide tamo jer se puca, no ipak su krenuli u tom smjeru. Petnaestak minuta kasnije se vozilo vratilo s teško ranjenim novinarom kojeg je prihvatio na stražnjem sjedištu vozila.

Dvojica svjedoka, po navodima optužnice žrtve psihofizičke torture, zarobljeni od tzv. Martićevaca, opisali su uvjete zatočenja u Kninskoj tvrđavi. Smješteni u prostoriju bez sanitarnog čvora, redovito su batinjani, ponižavani, stavljan im je nož pod grlo. Optuženik ih nije tukao i nije dolazio u sam prostor zatvora.

Suđenje se nastavlja 9. ožujka, a potom i 20., 21., 22., 23. i 24. ožujka 2017.